

# Политический ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 194 (2420)  
19 АВГУСТА  
1941 г.  
ВТОРНИК  
Цена № 10 коп.

Чем больше беснуется враг в звериной злобе своей, тем сильнее разгорается в сердцах советских людей пламя священной ненависти к бешеным собакам из фашистской своры, тем крепче, тем нерушимее железная воля советского народа к борьбе вплоть до полного уничтожения фашистских захватчиков, оскверняющих нашу землю. (Из передовой „Правды“ за 15 августа).

## Быть готовыми к химической защите

Германские фашисты, коварно напавшие на нашу Родину, готовят новые неслыханные преступления. Еще до начала войны, предвидя затруднения в реализации своей авантюристической тактики «молниеносной войны», гитлеровские людоеды стали в глубокой тайне готовить широкое применение отравляющих веществ. Захваченные советскими войсками германские секретные документы, опубликованные в нашей печати, с исчерпывающей полнотой показывают, что германское командование тщательно разработало технику и тактику химического нападения, применения отравляющих веществ в крупных масштабах в войне против СССР.

Собираясь совершить новое чудовищное злодеяние, фашистские бандиты самым вероломным образом нарушают Женевское соглашение от 17 июня 1925 года «О запрещении применения на войне удушливых, ядовитых или других подобных им газов и бактериологических средств», добровольно подписанное Германией в 1929 году. Вероломство, издевательство над всеми нормами международного права, гнусный обман и нарушение договоров—все это неотъемлемые черты гитлеризма, пытающегося осуществить бредовые планы мирового владычества. В применении отравляющих веществ Гитлер имеет вполне «достойных» предшественников. Еще в мировой войне 1914—1918 г.г. германская военщина впервые применила газы. В 1936 году шакалы итальянского фашизма, не сумев сломить сопротивление абиссинской армии и народа, стали разбрасывать с самолетов отравляющие вещества.

Враг рассчитывает, что химическое нападение застанет нас врасплох. Все свои расчеты на успех химического нападения он связывает с неожиданностью этого нападения. Но враг жестоко просчитался, его план заблаговременно разоблачен перед лицом всего мира. Наша доблестная Красная Армия, все население СССР теперь прекрасно знает, чего можно ожидать от такого бесчеловечного и подлого противника, каким является гитлеровская Германия. Никакие вражеские действия не застанут нас врасплох, если мы будем бдительными, своевременно подготовимся к защите от химической опасности.

Задача состоит в том, чтобы быть всегда и всюду готовыми к защите от любого химического нападения. Эта задача стоит перед воинами Красной Армии и перед всем населением Советской страны, ибо враг может применять отравляющие вещества как на фрон-

те, так и в тылу при помощи своих воздушных пиратов.

Отравляющие вещества, которые могут быть применены фашистами, нам известны. Способы защиты от химического нападения, которыми мы располагаем, вполне надежны. Это прежде и раньше всего должен знать каждый боец Красной Армии, каждый советский гражданин.

Химическое нападение представляет огромную опасность, если подвергающийся нападению не подготовлен к защите, не организован, если он поддается панике, растерянности. Но опасность от химического нападения может быть сведена к минимуму, если это нападение встречают во всеоружьи, если каждый совершенно точно знает, что он должен делать по сигналу химической тревоги, если каждый на своем посту выполняет долг своей бдительности, стойко и мужественно, без тени паники, без малейшей суевы.

Опыт борьбы с зажигательными бомбами, разбрасываемыми фашистскими стервятниками, в особенности в Москве, воочию показывает, что именно бдительность, хорошая подготовка и организованность населения, дисциплинированность, стойкость и мужество всей массы советских людей являются той стеной, о которую разбиваются и будут разбиваться все веровские происки озверевших гитлеровских бандитов.

Нам необходимо добиться прежде всего поголовной грамотности всего населения в вопросах химической защиты. Каждый советский гражданин обязан знать самое основное относительно отравляющих веществ, которые могут быть применены противником, относительно свойств, методов и средств применения газов, относительно мер защиты от их действия. Немалая работа по подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне была проведена организациями Осоавиахима еще до войны. Но в условиях войны темпы этой подготовки должны быть удесятрены.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, принятое полтора месяца назад, послужило основой для огромной работы, развернутой в городах и селах нашей Родины. Миллионы людей уже прошли и проходят учебу, предусмотренную этим постановлением, миллионы людей вошли в состав групп самозащиты на предприятиях, в учреждениях и жилых домах.

Многие советские патриоты уже на деле доказали свое

умение и находчивость при воздушных налетах врага. Необходимо еще выше поднять темпы всеобщей обязательной подготовки всего взрослого населения в противовоздушной и противохимической обороне. Необходимо еще больше усилить группы самозащиты, в частности их звенья противохимической защиты. Необходимо покончить с беспечностью и недооценкой химической опасности.

Подготовка населения к противохимической, как и к противовоздушной обороне возложена на организации Осоавиахима и штабы местной противовоздушной обороны. Самое деятельное участие в этой работе должны принимать исполкомы местных Советов депутатов трудящихся.

Необходимо привести в полную готовность все средства, способные надежно защищать население от химического нападения противника. Каждый советский гражданин должен в полной мере уметь пользоваться противогазом, который представляет собой прекрасное и вполне надежное индивидуальное средство защиты от отравляющих веществ. Надо тренироваться в работе с противогазом, надо уметь также использовать в нужных случаях и другие средства, которые всегда имеются под рукой: мокрые платки, полотенца и т. д.

Необходимо всемерно усилить работу по подготовке коллективных средств защиты от отравляющих веществ—газоубежищ. Надо превратить в газоубежище каждое бомбоубежище, которое может быть приспособлено для этой цели, надо привести в состояние готовности все оборудование, которое может понадобиться при химическом нападении врага. Огромное значение имеет умение быстро и организованно ликвидировать любые последствия химического нападения врага—своевременно оказать помощь пострадавшим, дегазировать пораженные участки и т. д.

Фашистское зверье рассчитывает применением преступных и варварских методов борьбы запугать советский народ, сломать его решимость и волю к победе. Но гнусные фашистские выродки не знают характера советских людей. Чем больше беснуется враг в звериной злобе своей, тем сильнее разгорается в сердцах советских людей пламя священной ненависти к бешеным собакам из фашистской своры, тем крепче, тем нерушимее железная воля советского народа к борьбе вплоть до полного уничтожения фашистских захватчиков, оскверняющих нашу землю.

(Передовая „Правды“ за 15 августа).

## Патриотки нашей родины



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Блавдия Волошниковна и Мария Исаева.

Фото М. Маркова

Фотохроника ТАСС

## Колхоз „Искра“ начал осенний сев

18 августа с утра две бригады колхоза „Искра“ выехали на осенний сев.

В поле выехали три рядовых севалки.

П. Овчинников.

Г. З.

4 бригады колхоза „Заветы Ленина“ 18 августа начали сев озимых.

И. Милицков.

Сегодня сев ржи начинается Кожинский колхоз «Красная звезда».

## В фонд обороны

14 августа свыше 400 колхозников колхоза „Алга“ собрались на общее собрание. С инициативой об оказании помощи фронту выступил председатель колхоза, депутат Верховного Совета СССР тов. М. С. Саберов. Он призвал колхозников рабо-

тать еще лучше, крепить тыл, помогать Красной Армии уничтожать врага.

Собрание единодушно решило сдать в фонд обороны 10 голов крупно-рогатого скота, 5 свиней и 5 овец.

Ю. Крысин.

Вязовский колхоз сдал в фонд обороны 3 тонны сена, 32 кгг. масла.

числяют 4-дневный заработок. Председатель колхоза тов. Пивоваров внес наличными 200 рублей.

Колхозники этого колхоза Гуйганов Г., Гуйганов А., Кочкаров, Пивоваров от-

А. Устимов.

## Пионеры собирают металлом

Ежедневно пионеры Кладбищенской средней школы Илюхина Валя, Рипа Гарик, Салмин Боря работают в поле. А вечером после ра-

боты собирают металлом. По своей улице они собрали свыше тонны металлолома

В. Л.

## Колхозный сад

С 1936 года в колхозе „Алга“ заведен общественный сад, площадь которого с каждым годом расширяется. Здесь имеется около 1000 яблонь, 1 га вишни, 0,5 га черной смородины, более гектара—

малины и вишни. В нынешнем году колхоз снял первый урожай ягод: 200 кгг. малины, 20 кгг. вишни.

За садом ухаживает садовод Аюпов.

Фахретдинов Али.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 августа)

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

\*\*

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запезалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запезалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов.

Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя десять немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузаков и Ларцин, подожгшие бутылками с горючим три танка.

\*\*

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 проц. своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 проц. людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли герман-

ские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99-я легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров. 218 полк этой дивизии разгромлен.

\*\*

Партизанский отряд под командованием т. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием т. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий четырехмоторный самолет, выбирая площадку для посадки.

Полет немедленно было окружено. Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился, из кабины вылезли 4 летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета 2-х убитых летчиков и насмерть заваляли их землей. В это время снайперы-партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ—200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну.

Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашин, 480 солдат и 25 офицеров.

\*\*

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер, пытался уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в

штаб нашей энской дивизии. Автор письма Либхард, офицер одного из полков 19-й дивизии пишет: «...это—письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же танковый полк!... Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди — не солдаты, а какие то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танков, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также боеспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный пыл».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

\*\*

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной» войны, фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал товарищам Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «о подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе, между прочим, говорится: «Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще не желательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно вале-

## Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к

Москве не допущены.

При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.

## Заключение соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью 3 проц. годовых, сроком в среднем на 5 лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, Правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между сторонами регулируются на основе клиринга. Соглашение подписали от имени Советского Правительства народный комиссар внешней торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени Британского Правительства — Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании в СССР г.н. Стаффорд Крипс.

## Отклики иностранной печати на Всеславянский митинг в Москве

Вся мировая печать широко комментирует происшедший недавно в Москве Всеславянский митинг. Во всех странах происходит массовое движение, направленное на объединение славянских народов для борьбы с фашизмом. В городах Закарпатской Украины Мункачехо, Хусте, Ужгороде и многих деревнях происходят подпольные собрания, на которых обсуждается обращение Всеславянского митинга.

Речи, произнесенные на этом митинге, произвели в Болгарии настолько сильное впечатление, что даже находящиеся в руках немцев газеты не смогли замолчать его. По всей стране широко распро-

страняются тайно изданные листовками речи русского писателя академика Толстого и болгарского общественного деятеля доктора А. Стоянова, а также обращение Всеславянского митинга ко всем угнетенным славянам.

В США руководители крупных славянских организаций Питтсбурга, собравшиеся на районную конференцию, постановили созвать в октябре Всеамериканский конгресс, живущих в США представителей славян. Председателем комиссии по организации конгресса избран председатель «Хорватского братского Союза» Вуткович.

17 августа (ТАСС).

## Крепнет могучий фронт свободолюбивых народов

На всех предприятиях страны горячо обсуждается личное послание президента США Рузвельта и премьер-министра Англии Черчилля к тов. Сталину.

Инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает одобрение всего нашего народа. Она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, — заявил заладчик Московского завода «Красный пролетарий» тов. Новиков.

Как только были получены свежие номера газет с текстом послания Рузвельта и Черчилля на шахте им. Горького треста «Куйбышевуголь» в Донбассе возник стихийный митинг. В единодушно принятой резолюции горняки заверяют Советское правительство в своей готовности бороться не щадя сил до полного уни-

чтожения ненавистной фашистской гадины.

На Московском заводе им. Сталина текст послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля к тов. Сталину, зачитывался во всех цехах завода.

—Петля вокруг Гитлера, — говорит стахановец Клюев, — сжимается все крепче, железный союз свободолюбивых народов уничтожит фашизм. Советский народ горячо благодарен правительствам США и Великобритании и лично президенту США Рузвельту и премьер-министру Великобритании Черчиллю за ту помощь, которую они наметили оказать Советскому Союзу. Совместные усилия трех могучих держав положат конец преступлениям кровавого гитлеризма.

17 августа.

(ТАСС).

## СИЛА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

С первых же дней Великой отечественной войны агитационно-массовая работа в Мигинском колхозе «Новый путь» приняла широкий размах. Выросла и осложнилась роль агитатора. Обстановка заставляет агитатора быть в курсе всех политических событий, происходящих в стране. Получив свежие номера газет, агитатор идет с ними в бригаду и в обеденный перерыв или после работы читает колхозникам злободневные статьи, увязывая события дня с производственными и политическими задачами, стоящими перед колхозом.

Так работают все 14 агитаторов нашего агитколлектива. Особую активность проявляют агитаторы-коммунисты И. П. Феоктистов, И. В. Буликов и П. С. Левин. Они проводят с колхозниками групповые и индивидуальные беседы.

Колхозники, охваченные небывалым трудовым энтузиазмом, чему в немалой степени способствует агитмассовая работа, на уборку хлебов вышли все от стара до мала и работают непокладая рук с темна до темна. 70-летняя колхозница В. П. Гарскова по своей старости целый ряд лет находилась на иждивении колхоза. Но когда начались горячие дни уборки, она взяла в руки серп и вышла на жнитво. Она работает с утра до ночи и нажинает в день по 250—300 снопов, почти две нормы. По 250—300 снопов в день нажинает 70-летняя колхозница У. М. Борина и другие старухи, неговоря уже о молодых. Мать ушедшего на фронт колхозника М. В. Наумова по слабости своего здоровья в колхозе не работала несколько

лет, а теперь ежедневно выходит на жнитво, и невыполнив норму с поля не уходит. Вместе с взрослыми активно включились в работу подростки, отцы коих ушли на фронт. Среди них С. Тяпаев, В. Туггов, Ю. Кузнецов и другие. Они работают на жнитве, на вязке снопов, на перепашке пара и дневные нормы выполняют на 120—150 процентов.

Крепить дисциплину, поднимать производительность труда, множить ряды стахановцев помогает правлению колхоза общеколхозная стенная газета, которая выходит каждую пятидневку. На своих страницах она из номера в номер показывает лучших стахановцев, самоотверженно работающих в колхозе, передает опыт их работы другим, призывает отстающих равняться по передовым.

Агитаторами организовано обучение населения ПВО, которым охвачено все взрослое население. В каждой бригаде проведено уже по 5 занятий. Подготовкой по ПВО руководит кандидат в члены ВКП(б) командир запаса Г. Е. Тришкин. Партийный, комсомольский и колхозный актив в количестве 52 человек изучает огнестрельное оружие и систематически проводит строевые занятия.

Все силы большевистской агитации у нас направлены на быстрое проведение уборки урожая и осеннего сева, на досрочную сдачу государству зерна, денег, молока, мяса и других продуктов, необходимых стране для разгрома полчищ гитлеровских людоедов.

И. Тришкин,  
Секретарь колхозной организации.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В бригаде № 5 ежедневно работают на жнитве серпами 40 женщин. Производительность труда они дают высокую, все перевыполняют дневную норму.

—Разве можно сейчас ограничиваться только нормой,—говорит колхозница Егорушкина Екатерина Михайловна.—Каждая из нас может и будет работать за двоих. Еще с вечера бригадир тов. Косоруков намерял участки, а на другой день с раннего утра женщины вышли на жнитво.

Екатерина Михайловна Егорушкина первая встала на свой участок. Проворно работали ее привычные к труду руки, подрезая серпом густую рожь. Сноп за снопом вязали ее руки, участок густо покрывался аккуратно поставленными бабками. Как всегда она жала до тех пор, когда

да солнце уже скрылось за горизонтом. Немного раньше пришел бригадир. Смеряв участок, он записал в своем блокноте:

„Егорушкина Е. М. Сжато 0,23 га при норме 0,13 га. Связано 360 снопов, норма выполнена на 177 проц. Заработала 5,03 трудодня“.

Полторы и до двух норм выполнили и другие колхозницы, о чем бригадир также сделал записи в своем блокноте.

Такой учет тов. Косоруков ведет ежедневно, поэтому каждая колхозница знает, сколько она сегодня заработала. Знает и сам бригадир, где, что и сколько сделано бригадой за сегодняшний день. По уборке урожая бригада идет впереди.

А. Одинцов.  
Колхоз „1 Мая“.

## Больше ворошиловских стрелков

Центральный Совет Осоавиахима в соответствии с условиями военного времени установил новые нормы на значок «Ворошиловский стрелок» 1 степени. Новые нормы предусматривают обучение военному делу всех граждан, способных носить оружие. Цель этой подготовки—научить население бороться с воздушными и наземными силами врага с помощью огнестрельного оружия при всевозможных обстоятельствах (как то: при газовых атаках, воздушных бомбардировках и т. п.).

В районе уже началось обучение осоавиахимовцев по новой программе. Так группа в 15 человек созда-

на в Акузовском колхозе. Руководитель В. А. Бардин уже провел первые занятия. Организованы группы в Богородском (30 человек) Ст. Березовском (35 человек), Чуфаровском (52 человека) колхозах, в городской пожарной дружине и других колхозах, организациях и учреждениях.

Задача всех первичных организаций Осоавиахима наладить подготовку значкистов. ВС 1 степени у себя в колхозе, на предприятии, в учреждении. Каждый член ОАХ, каждый патриот должен знать и уметь как, где и чем сподручней бить врага.

М. Устинов.

## Народный подъем

Августовское раннее утро. Багряное солнце стоит над лесом, золотая белая бескрайняя нива, которые не окинешь взглядом и, кажется, которым нет конца и края.

От легкого порыва ветра волнуется, низко наклоняясь к земле, высокая золотистая рожь.

От конторы Ивановского колхоза «Путь к социализму», веселые и радостные расходятся колхозники по богатым родным полям. Высокая рожь низко кланяется своим хозяевам.

Весело улыбаясь, не в силах скрыть своей радости, искренне говорит седоволосый старик Михаил Михайлович Бедашов: «Эх, матушка родная, как жемчуга твои зерна, вкусный, пышный будет хлеб, и тебя хотят отобрать грязные, кровавые руки убийц. Не видать им и не едать наших вкусных хлебов, пышных калачей. Встанем все мы на защиту наших трудов и богатств!».

Шагая в ногу с молодыми колхозниками, идущими бодрым маршем, он старается петь вместе с ними любимую песню советского народа:

„Заводов труд и труд колхозных пашен.

Мы защитим, страну свою броня“.

Во всей организации рабочего дня чувствуется трудовой подъем, единодушное стремление колхозников собрать урожай быстро и без потерь, укреплять свое детище—колхоз, помочь фронту для скорейшей победы над коварным врагом. Ударная работа кипит на колхозных полях! Высокая стройная рожь от сильных взмахов косцов грузно ложится на землю.

По-стахановски работают косцы!

Впереди Чирков Артемий Иванович, часто взмахивая косой он пробивается вперед, за ним подтягиваются косцы, перевыполняющие нормы, Ключев П. В., Фотеев М. В., Меркурьев и др.

«Давай, давай, молодцы! Подтягивайся, что отстали! Равняйся по седому затылку!»—весело крикивает Артемий Иванович. Ему 70 лет, но никогда не работав с таким напряжением, как сейчас, в суровые дни великой отечественной войны, выполняя норму

на 200 проц. Его сыновья—на фронте борьбы с германским фашизмом, он—самоотверженной работой в колхозе укрепляет тыл, помогая фронту.

Дружно работают женщины, вязальщицы снопов, почти все они перевыполняют нормы. Вышли на поля пожилые женщины, уже по несколько лет не работавшие в колхозе и они помогают колхозу, стране, фронту одержать победу над врагом.

Хорошо работают они!

„А, ну-ка, девоньки, подтягивайся за нами! Нюра! что нос повесила!“.

Нюра, работающая не разгибая спины, давно перевыполнила норму.

«Я уж, мама, 450 навязала». «Эх, в твои-то годы, я и то 470»—отвечает мать.

И Нюра подтягивается за матерью, за бабушкой, навязавшей 460 снопов. Она хочет выйти победителем!

—Давайте на соревнование! «Давай, давай, дочка!»—весело принимают вызов мать и бабушка. И к концу дня каждая из них навязала по 700 снопов.

Вышел на уборку и 85-летний Михаил Михайлович Бедашов, не работавший в поле, обеспеченный колхозом, созда-

вшим ему все условия жизни. Он хочет работать. У него одно желание: помочь колхозу, стране, чтобы и его небольшая часть была в великом созидательном труде. Своему бригадиру он заявил: «Наряжай меня завтра на работу». Бригадир посоветовал: «Отдохни, дядя Миша, управимся и без тебя. Уберем все до зернышка». Михаил Михайлович обидчиво ответил: «Не время отдыхать, когда работы много. Чем могу, тем и помогу».

И он стал работать серпом, выполняя нормы на 200—250 проц.

Работа кипит. Уборка ржаных двигается к концу. Осмат Ривая поля, председатель колхоза Иван Тимофеевич Бабушкин, радостный и возбужденный, смотрит на горячую работу колхозников. Всю свою шестидесятилетнюю жизнь, работая с этими людьми, он не видел такого труда, напряженного, радостного.

Видел он, как в единоличном хозяйстве на узких полосах люди сгибали спины и не было тут ни радости, ни счастья, ни гордости за свой труд. А сейчас «труд стал делом чести, славы, доблести и героизма».

В этом монолитном труде куется

## Наказ отца выполнен

Афиногенову Аркаше 13 лет. Но до начала войны ни дома, ни в колхозе он ни за какие дела не принимался. Придет бывало из школы, пообедает и нет его до глубокой ночи.

Когда вероломный враг нарушил границы и многомиллионный народ полных сил и воли поднялся на защиту своего отечества, в числе многих пошел на фронт и отец Аркаши.

Перед уходом на войну отец наказал сыну:

— Ну, Аркаша, теперь ты остаешься за хозяина, хозяйство в упадок не давай. Гулять некогда, работай дома и в колхозе непокладая рук,—и в последний раз крепко поцеловал сына. Аркаша, полный грусти и гордости, долго смотрел вслед уходившему отцу. С этого момента в поведении Аркаши произошел крутой поворот. Он как-то сразу возмужал, стал заботливее, трудолюбивее.

На второй же день после ухода отца Аркаша изъявил желание работать в поле вместе с взрослыми. Быстро овладев плугом, на пахоте пара он стал выполнять производственные нормы взрослых на 100—110 процентов. Примеру Аркаши последовали многие его товарищи.

Наказ отца он добросовестно выполняет, работает непокладая рук. Ночь в колхозе пасет лошадей, а днем в своем хозяйстве. Мать Аркаши, кроме него, имеет 4-х малолетних детей, сама работает от темна до темна в колхозе. Аркаша все работы выполняет дома: моет пол, посуду, помогает матери готовить пищу, рубит дрова, полет гряды в огороде, нянчится с маленьким братом.

А. Мирсков.  
д. Братцевка.

героическая победа над врагом. Рабочий день в Ивановском колхозе окончен. Это последний день уборки ржаных.

Наступил вечер. В сизой дымке утонула земля. На небе вспыхнули яркие мерцающие звезды. Колхозники по старой дороге возвращались домой. И на этом месте, где только что утром стояла стройная рожь, дремали в вечерней мгле бабки.

И снова песни, любимые, сильные, зовущие в бой, пели колхозники: «Заводов труд и труд колхозных пашен»...

Подпевал и М. М. Бедашов. Девочка ученица шуточно спросила его:

«Что, не выходит дядя Миша?»

— «Выйдет!»

И он один самостоятельно запел: «Мы защитим страну свою броня...»

Долго еще были слышны звуки оборонной песни, и среди них был слышен немного хриплый голос М. М. Бедашова:

«Когда нас в бой пошлет товарищ Сталин И первый маршал в бой нас поведет!».

В. Фотеев.

## Женщины на уборочной

Жнитво и косовица озимых в Кожинском колхозе близятся к концу. Остались считанные гектары ржи и несколько гектар пшеницы. Все остальное поле уставлено поставушками, а кое-где вместо них возвышаются скирды сухих, тяжелых снопов.

Во всей этой работе женская сила сыграла исключительное важное значение. Десятки гектар убрано тщательно руками женщин.

Как только забрежит рассвет, группами и в одиночку с серпами жницы спешат в поле. С упорством и энергией принимаются они за свое дело и уходят с поля только тогда, когда солнце скатится к самому горизонту, а тело и руки налиются усталостью. Зато со светлым чувством в душе покидают по окончании рабочего дня колхозницы свои участки. Они могут с гордостью сказать: все свои силы мы отдаем нашему общему делу, борьбе с трижды проклятым врагом.

9—10 раз надо согнуться, чтобы нажать один сноп, причем, нужно сделать еще 20—30 хваток левой рукой и столько же сильных движений правой. А ведь норма 160 снопов, 1600 наклонов! Однако, когда требуется, советские женщины способны и на большее.

Жница Кульпина А. П. нажинает в день по 260 снопов, Хорева А. Г. — пятидесяти пяти лет, до 200 снопов, шестидесятилетняя Шишогина М. Н. нажинает 160 и более снопов. По самым скромным подсчетам регу-

лярно перевыполняют норму свыше 40 женщин.

Что же движет этих простых женщин на такой самоотверженный труд? Ведь у Шишогиной М. Н. в семье работают сын Иван Васильевич, сноха Мария, внучка Валентина. Казалось бы можно шестидесятилетней женщине воспользоваться заслуженным отдыхом. Но нет, она берет серп, идет жать и работает так, как только позволяют ее силы.

Или М. Г. Щепкина, жена ответственного районного работника. Она справляется с домашним хозяйством и работает в поле, жнет и вяжет в снопы колосья с драгоценным зерном, которое будучи вымолоченным и превращенным в душистый вкусный хлеб, подкрепит и даст новые силы не одному десятку наших бойцов для нанесения ударов по врагу.

Патриотизм, желание своим трудом принести гользу родине, принять активное участие в общем деле разгрома врага—вот что движет помыслами и действиями советских женщин. И страна по праву гордится своими дочерьми. Сейчас колхоз вступает в новый ответственный период—период осеннего сева. Двойка пара окончена, машины подготовлены, задержки с семенами также не предвидятся. Есть все основания надеяться, что и эта кампания будет успешно проведена. Женщины сумеют и в этой работе заменить своих мужей и братьев, сумеют сделать все, чтобы наши города и фронт получали все продукты в изобилии.

Абрамов И. В.

## Иностранная печать о личном послании Черчилля и Рузвельта тов. Сталину

ЛОНДОН, 17 августа (ТАСС) Авторы передовых статей и дипломатические обозреватели английских газет характеризуют послание Рузвельта и Черчилля Сталину, как документ выдающегося значения. Дипломатический обозреватель «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что предложение созвать конференцию в Москве означает, что во время совещания Рузвельта и Черчилля были не только сформулированы принципы длительной политики, но шла речь также о конкретных проблемах.

Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет: Послание, взятое в связи с опубликованной 14 августа декларацией, показывает, что США намерены вступить в тесный контакт с Англией и Советской Россией для совместного использования ресурсов всех трех стран таким образом, чтобы это соответствовало общей стратегии войны.

По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, наблюдатели, находящиеся в Вашингтоне, полагают, что мероприятия, выдвиг-

нутые в послании, адресованном Черчиллем и Рузвельтом Сталину, представляют собой крупный шаг на пути к окончательному уничтожению национал-социалистской тирании. По мнению наблюдателей, это обращение выражает уверенность в способности России задержать германскую военную машину и убеждение в том, что та часть военных материалов, которая предназначена для отправки в СССР, должна быть значительной.

## Заявление Рузвельта представителям печати

Нью-Йорк, 17 августа (ТАСС) По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс,—Рузвельт, находясь на борту яхты «Потомак», прибывшей в гавань Рокленда (в штате Мэн), заявил представителям печати, что во время совещания с Черчиллем он обсуждал вопрос о включении потребности Советского Союза в уже существующую программу. Рузвельт указал при этом, что ряд военных материалов может быть предоставлен Советскому

Союзу немедленно. Рузвельт выразил полную уверенность в том, что сопротивление Советского Союза будет длительным. Как указывает агентство Юнайтед Пресс, Рузвельт заявил, что в результате его совещания с Черчиллем было достигнуто полное взаимопонимание между США и Англией, что дает возможность лучше координировать действия обеих стран при всяких событиях. Рузвельт заявил также, что Англия и США будут продол-

жать оказывать помощь СССР насколько это возможно. По словам Рузвельта, совещание должно было состояться 3 месяца тому назад, однако оно было отложено в связи с компаниями в Греции и на Крите. Рузвельт заявил также, что прошлой ночью опасались нападения подводной лодки на яхту «Потомак». Однако все утро яхта была скрыта в тумане. Во время беседы Рузвельта с корреспондентами присутствовал Гопкинс.

## Англо-германская война в воздухе

Лондон, 17 августа (ТАСС) Как официально сообщается, вчера днем английская авиация совершила два налета на северную Францию. Бомбардировке подверглись железнодорожные линии и аэродром близ Сент-Омера. Во время этих операций было уничтожено 19 истребителей противника. Бомбардировке подверглись также доки Бреста.

В ночь на 17 августа соединения английских бомбардировщиков совершили налеты на Рур и Рейнскую область. Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф и Дуйсбург, на которые были сброшены бомбы крупного калибра. Кроме

того, были совершены налеты на доки Роттердама и Остенде. Из этих операций не вернулись на свои базы 13 бомбардировщиков.

Небольшое число самолетов противника сбросило в ту же ночь бомбы в восточной Англии и Шотландии. В одном из пунктов имелись жертвы среди гражданского населения.

По официальным данным, за последние 4 недели над Англией появлялось менее 300 германских самолетов. Это на много меньше того числа английских бомбардировщиков, которые участвовали в налете на Германию только в одну ночь на 15 августа.

## Грубая передержка гитлеровского лакея Габровского

Министр Внутренних дел Болгарии Габровский выступил недавно с нападками на СССР, вызвавшими возмущение широких масс болгарского крестьянства. Стараясь свалить все с большой головы на здорую, достопочтенный министр призывал бороться против СССР, обвиняя его в том, что «большевизм является смертельным врагом села и крестьянства».

Однако Габровскому не удалось скрыть того факта, что болгарские крестьяне вчат жалкое существование. С закабалением же Болгарии германским фашизмом, положение крестьян ухудшилось еще больше. Члены болгарского правительства депутаты и другие политические деятели получают от крестьян тысячи писем с протестом против выступления Габровского.

По сообщению газеты «Дейли Мейл» среди болгарского крестьянства начались серьезные волнения. В страну направлены новые итальянские дивизии для полицейской службы. Болгарские крестьяне в преобладающем большинстве настроены дружелюбно к СССР, а так как крестьянство составляет основную массу болгарской армии, то этот факт имеет первостепенное значение. По всей стране действуют тайные общества.

17 августа (ТАСС).

## Призыв матери

Миллионы советских матерей проводили своих сыновей-воинов на фронт отечественной войны, на смертный беспощадный бой с полчищами фашистских варваров, вероломно вторгшихся на нашу землю.

Прощаясь с сыновьями, отрывая их от сердца, отдавая Красной Армии самое дорогое в жизни, матери-патриотки ни одним горьким словом не выдавали таящейся в их груди тревоги. В час грозной опасности, нависшей над родиной, любовь к детям слилась в сердцах матерей воедино с любовью к отчизне.

Государственное военное издательство выпустило в свет брошюру С. Виноградской и А. Караваевой «Призыв матери». Нельзя без волнения и гордости за советскую женщину читать письма и обращения матерей к своим сыновьям-воинам, собранные в этой замечательной книжке. Каждое из писем овеяно сердечной

лаской и материнской нежностью, и каждое из них заканчивается призывом к сыну: за свободу, за честь советского народа не щади ни сил, ни крови, ни жизни.

65-летняя колхозница тов. Родионова из колхоза имени В. М. Молотова (Горьковская область) проводила в армию семь сыновей. Выступая на митинге в своем колхозе, Родионова сказала:

«Такой войны еще не было. Но и народа такого, какой теперь у нас, тоже не было. Гитлер узнает, что такое русский народ и что такое власть советская».

Помяну я прежние войны. Щипали помещицы-барыни корпию, слали барышни «исетки», а бабы выли без памяти. Не так теперь. Переменился весь народ, и бабы не те пошли. Теперь жена на место мужа встает, его работу на себя берет. Уж мы себя не дадим в рабство кровавому Гитлеру.

Генералы его напились по всей Европе крови, а теперь к нам подинулись, свежей кровушки попить хотят. Напрасно! Свою прольют!

Фашисты одну работу знают—грабить по чужим законам, да кровь народа, как воду, лить, поеть чужого хлеба да запить людской кровью.

Только отведают они скоро, как сильны мы!

Где и когда это видно было, чтобы народ и войско заодно были? А у нас это так. Потому знаем мы, что фашизм—это чума. Фашизм—это сума с рабством. Ходит Гитлер с сумой по Европе, собирает урожай. смертный, кровавый.

—А мы, хоть напал он на нас—соберем урожай богатых хлебов,—не отведают ему нашего хлеба. Камнем подавятся!

Вы только посмотрите, что тут поднялось. Сыновья—на фронт, а матери—в поле. Мужья на фронт, а жены—на завод. Братья—на войну, сестры—раненых перевязывать. А кого на фронт не звали еще,—сами в ополчение записались.

Дружно встала у нас замена. Уже поехали в колхозы девчата из университетов, поехали сестры, жены, невесты, отложили книжки в сторону, да сели—кто за молотилку, кто за жатку. А урожай—стеной... Сто лет такого не было. Так соберем его весь, сполна! А Гитлеру не перепадет ни зерна, ни зернышка.

А сыновьям моим, всем семерым, мой наказ: по-богатырски бить врага, чтобы забил дорогу в нашу страну, чтоб костей не сосчитал своих. Я говорю сынам: «Берегите землю! Она нам мать, она кормилица наша. Народ без земли что дитя без матери. Бейтесь за родную землю! Бейтесь за Сталина! Он цену родной земле знает. Бейтесь и возвращайтесь с победой».

Так напутствовала семерых сыновей колхозница Горьковской области. Так напутствовали своих родных воинов миллионы советских женщин. Страна, где женщины способны подняться до такого героизма—непобедимая страна. Е. Г.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23887

Издатель райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типография 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.

Ответственный редактор  
А. ГРЕБЕНКИН.